



# 真金不怕火炼的“谭代表”

## ——记安徽协和成药业饮片有限公司统计员谭艳芳

安徽日报记者 张岳 武长鹏

从党的十九大代表到当选党的二十大代表,从普通车间工人到全国劳动模范,从默默无闻的农妇到远近闻名的党代表……这一路走来,谭艳芳经历了什么样的奋斗历程?

### “很真诚,她说话从来不糊弄人”

7月9日上午,骄阳似火。一个步履匆匆、满脸汗珠的人朝地里走来。村里的小孩正在大杨树树下嬉耍,一见这人,立刻蹦着喊道:“谭代表来了!”

谭艳芳是党的十九大代表,亳州市谯城区十八里镇的乡亲们都喜欢喊她“谭代表”。这不,谭艳芳来给农户送冰棒。正在芍药种植基地除草、排涝的农户纷纷围过来,坐在树荫下吃着冰棒,你一言我一语聊起家常。谁家的孩子考上大学了,谁家的老人头疼脑热了……谭艳芳一边招呼大家吃冰棒,一边默默记在心里,盘算着明天抽空去看望。

“很真诚,她说话从来不糊弄人,每家每户都信任她。”种植户刘俊清说。中药材种植是中医药产业的“第一车间”。2009年,协和成药业想通过土地流转建设中药材种植基地,然而村民有诸多顾虑,担心公司无法兑现承诺,不愿把土地流转给公司。

万事开头难,公司委派谭艳芳负责基地建设和日常管理,千斤担子压在谭艳芳柔弱的肩膀上。

“那时土地流转刚实施不久,村民们有顾虑是正常的。”谭艳芳回忆说。面对千家万户的疑虑,她展开了“地毯式”宣讲,一个村一个村地跑,一家一户地聊。

“土地是我们农民的命根子,租给你们种了,那我们吃啥?”“你们企业要是倒了,跑了,我们找谁去?”……

被怼、被呛、被拒绝,一番番话像一盆盆冷水一样泼向谭艳芳,但她始终面带微笑、苦口婆心,敞开心扉说亮堂话。

“只要有我谭艳芳一口饭,就绝对不让大家饿肚子。我是共产党员,说话绝对算数!”谭艳芳的话掷地有声。

功夫不负有心人。村民们认可了谭艳芳,又将对她的认可转化成对土地流转的信任,纷纷签订农村土地承包经营权流转合同书。

土地流转过来后,谭艳芳又来到田间地头,手把手地教农户如何选种、育种、田间管理、科学采收、加工,免费提供种苗、化肥、防病虫害管理技术培训等。

规范化种植中药材是门技术活,药材分根繁殖、病虫害防治、产业化生产等问题接踵而至。谭艳芳千方百计向专家讨教,与安徽中医药大学、安徽省农业科学院园艺研究所教授联系,积极开展技术合作,解决关键性难题。

做给村民看,教会村民干,带着村民赚。如今,在谭艳芳的努力下,以“基地+企业+农户”方式引导中药材标准化、规模化种植的示范区,已经吸引了50多家企业入驻,带动了大批农户致富。

“打工年收入有1万多元,日子越过越好。听谭主任的准错了。”种植基地职工张学友说。

一株本草富了乡亲,也美了乡村。仲夏时节,一丛丛、一簇簇药随微风摇曳,长势喜人,在蓝天白云映衬下生机勃勃。

### “很较真,她干工作不怕得罪人”

药厂里的统计工作容易得罪人,谭艳芳长期从事成本核算,每核减一次成本等于从供应商、代理商身上“割一次肉”。谭艳芳始终坦然:“干工作要有责任心,不能遇到困难就退缩,遇到麻烦就妥协。”

有一次,在核算某种中药材成本时,代理商建议使用平均成本定价法,但是谭艳芳认为该中药材品种多样,收发频繁,价格瞬息万变,应该采用个别成本定价法。

“虽然个别成本定价法会使我的工作量增加几倍,但是这样价格更精准,更有利于产业的长远发展。”谭艳芳说。

谭艳芳坚持原则,无论是谁打招呼“走后门”都不好使,从来都是一丝不苟、特别较真。

有一次,为了工作的事情,她在办公

室跟董事长吵得面红耳赤。“她就是一个大公无私的人,把药厂的事当成自己家的事,身上有一股特别的韧劲,从不放弃原则。很较真,她干工作不怕得罪人。”安徽协和成药业项目部经理刘爱珍说。

不理解她的人都说她是“榆木疙瘩”,遇事直来直去,不懂得灵活变通。有时她也觉得很委屈,偷偷地抹过好多次眼泪。

图啥呢?刘爱珍也问过谭艳芳。谭艳芳说:“从小父亲就教育我,做人不能只想着自己,凡事也要多看别人的长处。2009年入党后,我更明白了共产党员的信念和责任,多想自己身上沉甸甸的职责,就不怕任何风风雨雨。”

时间从不说谎,却回答了所有问题。日子久了,大伙儿都明白谭艳芳对事不对人,一碗水端平,做人做事没有私心。公心能服众,公心能生威,哪怕是以前对她不理解的人、不服气的人,最终都被她的一言一行折服,发自肺腑地信任她、认可她。

为了摸清一个消耗指标,为生产提供第一手可靠数据,谭艳芳放弃节假日休息时间,加班加点,直到取得数据为止。

多年如一日,谭艳芳定时核算生产人库量、发出量和库存量,及时通知、调整各个环节出现的差错。从刚建厂年生产量0.4万多吨到现在的年生产量2.4万多吨,出入库准确率在96%以上,达到国内行业领先水平。

她还积极参与制定《车间现场管理考核细则》《车间安全网络机构》,直接起草并协同车间领导制定《装包、装车人员工作细则》,既减轻了车间工作人员的工作量,又使车间管理制度化、规范化。

### “很勤奋,她爱学习不输给年轻人”

在2005年之前,谭艳芳还是亳州市区汤陵街道刘营村的一名普通农民,除了耕种家里的几百亩地外,她也到市区打零工补贴家用。

那一年安徽协和成药业正式投产,谭艳芳成了一名饮片生产车间员工。不懂就问,不会就学,领料、用料、切洗、干

燥,每个环节她都认真学习,努力掌握技能,直到产品被打上合格标签入库。

饮片车间里总有谭艳芳专注的身影。哪怕是在最难熬的三伏天,又闷又热的车间像个蒸笼,她都会聚精会神地练习好几个小时,衣服汗湿了,好几遍都浑然不觉。

“我很珍惜工作岗位,家里需要这份工资,工作再苦再累,学习技能再难,我都觉得是种享受。”谭艳芳坦言。在不改变生产工艺的情况下,她发明了新的药材加工方法,使生产效率提高了3%,为企业创造利润300多万元。

由于表现优秀,谭艳芳成为生产线上的统计员,负责记录每一个生产环节,确保产品达到质量标准。第二年,谭艳芳通过自学取得了统计员初级资格证,并获得助理统计员资格。同事们很钦佩她:“很勤奋,她爱学习不输给年轻人。”

“那大半年,我们基本天天吃方便面,因为等我们把手上的活干完,食堂早就没饭了。”安徽协和成药业财务副经理张侠回忆说。

当时,公司要新建台账软件,所有的基础信息需要准确录入,数以万计的信息像一波接着一波的潮水卷来。谭艳芳和张侠每天天没亮就进厂,干到深夜还在加班,后来索性住进集体宿舍,没日没夜地连轴转,终于圆满地完成了各项任务。

当选劳动模范后,有一年工会组织劳模到云南开展疗休养活动,从未出过远门的谭艳芳充满了期待。征得厂里的同意后,她买好机票,不料来了一笔紧急订单。如果她不在,订单就完成不了。谭艳芳二话没说就把机票退了,主动放弃了那次疗休养活动。

人生总有遗憾,但她从不后悔。“只有厂子好了,大家才能好;大家的日子好了,我们的党和国家会更好。”谭艳芳说。

进厂17年来,谭艳芳每天第一个来,最后一个走,办公楼里最晚熄灭的那盏灯一定是她轻轻关上的。谭艳芳像一枚铆在岗位上的“螺丝钉”,不管经过多少风吹雨淋,共产党员的政治本色始终熠熠生辉。(转自7月12日《安徽日报》)

# 我市举办市直机关党支部标准化规范化建设提升暨示范党支部“互亮互赛互学”现场会活动

本报讯 7月11日,市直机关工委举办市直机关党支部标准化规范化建设提升暨示范党支部“互亮互赛互学”现场会活动,市直机关工委、市林业局等单位主要负责人出席活动。

上午,参会人员观摩了市检察院第三党支部、市林业局机关党支部、市供电公司宣州供电中心党支部,学习3个示范党支部基层党建典型经验做法,了解3个示范党支部细化落实年度重点任务、推进机关党建高质量发展、引领业务工作提质增效的工作举措。

下午,在南天宾馆进行工作展示和经验交流。会上,展示了“三会一课”、发展党员、党员领导干部双重组织生活

等8个方面基层党务工作台账资料,在“互亮互赛互学”中展示工作水平、介绍典型做法、提升工作质量,在相互借鉴学习中,提高业务水平,增强工作本领。之后,市委办机关第三党支部等7个示范党支部围绕机关党建工作特色做法和典型经验,做交流发言。

会议要求,要树立党的一切工作到支部的鲜明导向,进一步提升市直机关党支部标准化规范化建设水平;要提高思想认识,在形成工作合力上下功夫;要明确目标任务,在提升工作质量上下功夫;要注重创新创优,在打造特色亮点上下功夫;要坚持久久为功,在抓好效果落实上下功夫。(本报记者 余健)

## 实习园地

# 安徽医科大学暑期社会实践团到泾县开展社会实践活动

本报讯 近日,安徽医科大学卫生管理学院“情系乡村,医路红途”暑期社会实践团赴泾县,开展为期7天的实践活动。

抵达泾县当天,实践团13名师生与泾县相关部门开展座谈,进一步激发了学生社会实践的积极性,引导学生走进基层生活和群众,增强社会责任感。

实践团开展了红色文化教育实践教育活动。在王稼祥故居等红色教育基地,一张张珍藏的历史图片,一件件宝贵的陈列实物,无声地诉说着百年峥嵘岁月,生动地再现了革命前辈的光辉功绩。活动结束后,团队成员韩跃说:“现在的美好生活都是用先烈的鲜血换来的,他们有坚定的信仰、高尚的品格,永远都是我们致敬的榜样。作为新时代的青年大学生,我们应牢记历史,珍惜来之不易的幸福生活,努力学习科学文化知识,提高自身修养,

为社会建设贡献力量。”近年来,泾县不断加强旅游基础设施建设,积极开拓旅游市场,助力乡村振兴。在查济古建集群、桃花潭和绿林谷,实践团成员通过调研走访农户和居民,了解当地乡村振兴发展情况,深化了对乡村振兴的认识。

在实践调研阶段,实践团聚焦民生,有针对性地走访不同职业、年龄、性别的村民,通过对问卷结果进行分析,成员们直观感受到当地乡村振兴的累累硕果。调研过程中,村民也为当地乡村振兴发展提出了很多意见和建议,团队就村民提出的意见和建议,认真记录、核准,及时同当地政府进行沟通,促进问题解决,以实际行动解民忧、暖民心。

实践团通过“谈、研、访、寻”多种形式,多角度探索学习泾县乡村振兴经验,激发团队成员从事乡村振兴志愿服务的内生动力,强化团队成员作为新时代青年的使命担当。(王耀乐)

# 安徽师范大学大学生社会实践基地落户东亭乡

本报讯 日前,安徽师范大学大学生社会实践基地授牌仪式在广德市东亭乡举行,为该校大学生持续开展社会实践活动搭建了平台。

近年来,安徽师范大学将大学生社会实践活动作为人才培养的第三课堂,每年组织上万名大学生奉献社会、服务群众。作为安徽师范大学体育学院精心打造的暑期社会实践品牌,“阳光体育”爱心夏令营已成立16年,通过体育支教帮助农村中小学留守儿童锻炼身体、培养兴趣,促进其全面成长与发展。自2018年“阳光体育”爱心夏令营走进东亭以来,安师大体育学院子每

年都会前往东亭乡中心小学进行暑期义务支教服务,深受东亭学生和家长的欢迎。

目前,2022年东亭乡“阳光体育”爱心夏令营已正式开营。此次活动为期10天,开设了武术、拉丁、音乐等8门课程,支教团成员们在进行兴趣班教学的同时,还帮助学生解决文化课上遇到的问题,尽可能提高学生的综合素质。“此次授牌仪式,必将进一步深化双方交流合作,凝聚和发挥双方特色优势,推动双方在社会、志愿服务等方面更深入、更全面地展开合作。”东亭乡党委书记刘晨表示。(丁宁宁 陈文惠)

# 宣州法院发出首份“诉前调书”案号调解书

宣州讯 日前,宣州区人民法院根据当事人申请,经审查后发出了该区首份“诉前调书”案号民事调解书并送达双方当事人,从承办法官受理案件到出具民事调解书仅用时4天,以最快的速度维护当事人的合法权益,化解矛盾纠纷,减轻当事人诉累。

原告桂某与被告吴某因感情不和诉至法院要求离婚。收到材料后,法院建议双方先行诉前调解,并征得双方当事人同意,将案件转至宣城市诉调对接人民调解委员会驻该院工作站。经调解,双方最终达成人民调解协议。后双方当事人申请出具民事调解书确认调解结果。7月8日,经家事审判法官审查双方签订的调解协议,并通知双方当事人到庭后,法院向双方当事人出具“诉前调书”案号的民事调解书,并明确告知“诉前调书”具有强制执行效力,若一方当事人拒不履行“诉前调书”的内容,另一方当事人可凭“诉前调书”向法院申请强制执行。

据介绍,最高人民法院自2022年1月1日起将人民法院诉前调解成功后申请司法确认和出具调解书案件进行单独管理,即启用“诉前调书”“诉前调确”新案号。“诉前调书”案号的民事调解书和“诉前调确”案号的民事裁定书均具有强制执行效力,在一方当事人不履行文书中的协议约定时,可直接作为申请法院强制执行的法律依据,具有高效率、低成本的特点。作为“我为群众办实事”的具体实践,宣州法院将深入分析社会矛盾纠纷成因特点,充分使用“诉前调确”和“诉前调书”案号程序新路径,进一步加大诉前调解工作力度,完善诉讼与非诉讼衔接机制,健全多元解纷工作机制,满足当事人多元司法需求,最大限度把矛盾化解在诉前,不断增强人民群众的司法获得感、幸福感和满意度。(方邦礼 李雯)

# 桃花潭镇实施农村饮水巩固提升工程

泾县讯 日前,泾县桃花潭镇水利站对南冲村棚内组饮水工程巩固提升工程开展检查,了解施工进度、保障施工质量,确保工程有序推进。

据悉,桃花潭镇南冲村棚内组饮水工程建成于2008年,覆盖南冲村棚内组、钱家组共计58户192人,其中包括脱贫户8户25人。由于建成时间久,南冲村棚内组高位水池出现严重损坏,输水管道出现老化、破损等情况,为切实保障民生,南冲村棚内组饮水工程巩固提升工程于今年6月底开始施工,该工程拟新建3立方米高位水池一座,更新部分输水管道,预计7月下旬建成并投入使用。(泾宣)



## 强国复兴有我——宣城报告

7月11日下午,由市委宣传部、市文明办、市教体局、市文旅局联合主办的喜迎党的二十大“强国复兴有我,悦读添力奋进”宣城市第十三届中华诗词诵读比赛在市青少年活动中心举行。来自各县市的14支队伍参赛。市领导张光勇、杨林秀、彭禧元出席活动。本报记者 叶克文 摄

# 中溪镇“四个落实”推动党建引领非公企业发展

宁国讯 今年以来,宁国市中溪镇以强化组织引领为目标,抓覆盖、建机制、聚合力,以“四个落实”加强非公企业发展,以高质量党建引领高质量党建。

落实“全”字,全面做好实地调研。精准调研,深化开展非公企业基础信息和党建工作信息调研工作。联合中溪镇经济发展办公室等相关部门,实地调研了辖区内96家规模较大非公企业。通过实地走访的方式,逐户核实企业生产经营状况、党员人数等,做到底数清、情况明。去年,中溪镇新增13家规模以上企业,通过及时走访,掌握了解规上企业相关情况。同时对非公系统中停产、倒闭企业进行有序替换,保证系统中企业质量稳步提升。目前替换原平台内停产、搬迁企业4家。

落实“优”字,建强党务骨干队伍。选优配强队伍,对原有党建指导员队伍进行调整,从机关选派党性强、能力强的党员干部担任非公企业党建指导员,注重从企业高管

的党员中选举产生党支部书记。优化培训方式,通过专题培训、座谈交流等方式加强对党建指导员培训,不断提高党建指导员的理论水平与非公党建水平。召开非公党组织书记述职评议会,邀请企业党组织书记参加党建工作会议。注重发挥党员在重点岗位上的先锋模范作用,将企业重点工作和具体业务融入支部活动中去,进一步激发党员在岗位上创先争优的热情和激情,立足本职工作,促进企业健康发展。

落实“建”字,筑牢企业战斗堡垒。做好组建,积极提升两新组织党建覆盖率,坚持能建尽建,对具备组建党组织条件的积极对接,加快党组织建立。对不具备建立党组织条件的,通过派驻党建工作指导员、联络员,推动群团组织集中组建等方式,实现工作覆盖。今年以来,成立团组织1家。注重优建,明确党建工作指导员联系指导日常工作,对符合成立党组织条件的企业加强党组织覆盖。今年以来,新增单独、

联合组建党支部各1家,落实“三会一课”、谈心谈话、党员发展、民主评议党员等制度,进一步健全完善党员教育管理制度。

落实“聚”字,积极搭建服务平台。开展送新发展理念、送支持政策、送创新项目、送生产要素,线上线下全方位服务的“四送一服”专项行动,把推动企业发展作为当前核心任务,积极推动企业用人、经营等方面困难。积极开展“优环境、稳经济”集中办公活动,面对面了解企业困难,明确具体举措,确保事事有回音、件件有着落。今年开展集中办公活动2次,帮助6家企业解决生产经营难题。聚合力量,鼓励非公企业党组织发挥作用,引导非公企业开展志愿服务活动。积极组织非公企业为疫情防控捐款捐物,慰问中溪镇辖区内3处疫情防控卡口。联系企业在重要传统节日慰问乡村孤寡老人,鼓励企业用实际行动承担社会责任,展现责任担当,进一步彰显非公党组织的组织力量。(王志杰)



日前,泾县丁家桥镇新渡村组织村“两委”和驻村工作队全体队员,前往“安徽股改第一村”宣州区澄江办事处花园村学习村集体经济发展和党建工作。

新渡村为脱贫户村,集体经济发展基础薄弱,今年以来,该村坚持党建引领,狠抓班子建设,深入开展招商引资,推动“农业强镇”项目落地,村集体经济发展呈现良好势头。王忠铨 江敏